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Highlights

Highlights
Former ABE students

��� ʹͲͳͳǡ� ͵ǡͺͺͷ� ������������������� ���������� ȋ���Ȍ� �������������� ��������� ��� ���--
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ͺ͸Ψ���������������������ǡ������������������������Ȉ	
ͳ͸Ψ���������������������������������������������������ϐ����������������Ȉ	

Further education
ͷͺΨ������������������������������������������������������������������������Ȉ	
ABE, at the time of the survey
͹ͳΨ���������������������������������������������������������������������������Ȉ	
courses
ͷʹΨ�������������������������������������������������������ϐ�����������������Ȉ	
programs
ͶʹΨ�����������������������������������������������������������Ȉ	
ͻͶΨ��������������������������������������������������Ȉ	 very well or somewhat 

prepared���������������������
͹ͳΨ����������������������������Ȉ	 very likely they would enrol in more courses at a 
�Ǥ�Ǥ������������Ǧ���������������������

Employment outcomes
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Reasons for enrolling
Ͷ͹Ψ�����������������������������������������������������Ȉ	
͵ͷΨ���������������������������������������������Ȉ	
ͳ͸Ψ�����������������������������������������������Ȉ	
ͻ͸Ψ���������������������������������������������������������������������Ȉ	

Evaluation of education
ͺ͹Ψ���������������������������������������������������������������������Ȉ	
ͺͲΨ������������������������������������������������������Ȉ	
ͺͲΨ�����������������������������������Ǧ���ϐ�����Ȉ	
ͺͻΨ����������������������������������������������Ȉ	 very good or good

ͺͺΨ��������Ȉ	 very good or good����������������������������������
ͻͷΨ����������������Ȉ	 very satisfied or satisfied with their ESL courses

Student finances
͵ͺΨ������������������������������������������������ϐ������������������������������

͵捻Ψ��������������������������������������Ā
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provide information for program and service evaluations and educational plan-Ȉ	
����Ǣ����
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Findings: Former ABE Students
���ʹͲͳͳǡ�ͳǡ͸ͻ͹� �����������������������������ȋ���Ȍ����������������������� ������-
velopmental Student Outcomes (DEVSO) Survey, for a response rate of 44 percent. 
ȋ�����������������������������������������������������������������������������������
Appendix.)

Description of former ABE students

�������������������������������������������������������������������� ������������
������������������������������������������������������������������������������������
developmental students. Data on gender and age come from administrative records.

�������������������������������������������������������������������������Ǣ��������
����������������������������������������ʹͶǤ�����������ȋͷ͹��������Ȍ������������ǡ�����
��������������������ǡ�����������Ǧϐ�����ȋͳͻ��������Ȍ�������������Ǥ�	�����������������
�����������������������������������������Ȅʹͷ�����������������������������������-
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��������Ǧ������������������������������������������ϐ����������������������������Ȅ
ͳͷ�����������������Ǥ������������ǡ���������������������������������������������ǡ���-
��������������ǡ����������ϐ�����������������������������ͳ���������Ǧ������ϐ���������-
���������������������������������ǡ����ͷ��������Ǥ���������������������������������������
������������������	�������������ȋ͹ͺ��������Ȍǡ������������������Ǧϐ�����������±����ȋʹʹ�
percent). 

��������������������������������������������������ǡ�����������Ǧ���������ȋ͹ͺ��������Ȍ�
��� ��������������������� ��������������������������������������������Ǥ�����������-
spondents were much more likely to say they had completed high school.

Reasons for enrolling

��������������������������������� ����������� ������������� ϐ������������� ����������
courses and to state their most important goal or reason for enrolling. A large major-
����ȋͺͳ��������Ȍ��������������������������������������������������������Ǥ��������������
��������������������������������������������������������������������ȋͺ��������Ȍ����
��������������������������������������ȋ͹��������ȌǤ�����������ȋͷ��������Ȍ�����������
����������������ǣ������������������������������������ǡ��������������������������������ǡ�
or to pursue an interest.

�����������������������������������ǡ������������ȋͻ͸��������Ȍ�������������������������
their courses had helped them achieve their most important goal. (They said their 
�����������������very helpful, helpful, or somewhat helpful.) The respondents whose 

ͳ	 	�����������������������������ǡ�����������������ǡ����������ϐ�����������������������ȋ�����Ȍ�������ǡ�
please see ��������Ǥ�������Ǥ���Ǥ��Ǥ��Ȁ�����Ȁ�����̴����Ǥ���x.

Under 25 25 to 29 30 to 39 40 & older

84%
76%

70%
63%

�
�	���	������������
����������
���������

Note: High school comple�on was before respondents enrolled in ABE courses.

http://outcomes.bcstats.gov.bc.ca/DACSO/DACSO_Info.aspx
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���������������������������������������������������������������������������������
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	�����������������������ϐ����������ǡ������ϐ����������������������������������not appli-

cable, indicating they thought the skill was not relevant to the courses they took. The 
percentages of respondents saying not applicable����������������ǡ�������������������
one-tenth (for math skills) to almost one-half of all respondents (for computer skills). 
���������������������������������������������������������������������ϐ����������������Ǣ�
������������������������������������������������������������ǡ��������������������ǡ�
then science. Very few courses were in computing.

������������������������������������������������������������������������������������
������������������������������Ǣ��������������������������������������������ǡ�����������-
����ǡ�������ơ��������������������ǡ������������������ǡ��������������Ǧ���ϐ�����Ǥ���������
������ ����� ���� ������������ ����� ���� �������������� ����������� ��� ������ �������Ǥ�����
percentages of those saying not applicable ranged from 4 percent for solve problems to 
ͳʹ�������������work effectively with others. Large majorities of respondents said their 
courses helped them develop these life skills.

Math skills

Wri�ng skills

Reading skills

Speaking skills

Science skills

Computer skills 49%

32%

30%

26%

24%

13%

Large percentages of respondents said each academic skill was not applicable

Work effec�vely
with others

Think cri�cally

Solve problems

Feel self−confident

Learn on your own 77% 17%

75% 17% 8%

75% 19%

71% 21% 8%

68% 21% 11%

7%

6%

Very helpful or helpful

Somewhat helpful

Not very or not at all helpful

The majority of ABE respondents said their courses helped them develop life skills

Note: The percentages above exclude those who said the skill was not applicable.
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������������������������������������������������������������������������������������
skills, the survey asked them to rate certain aspects of their training, using the follow-
���������ǣ�very good, good, adequate, poor, or very poor. The aspects of their courses 
that they were asked to rate were the usefulness of what was learned, the course 
�����������������������ǡ������������������������ǡ�����������������Ǥ�������������ǡ���
large majority of respondents said the aspect was very good or good.

����������������������������������������������ϐ������������������������������������-
������������Ǥ������������ȋͻ͸��������Ȍ������very satisfied or satisfied.

After providing a rating of their satisfaction level, ABE respondents were asked if they 
������������������������������������������������������������������������Ǥ�������-
������������ȋͶͲ��������Ȍ����������Ǥ��������������������������������������������
��������Ǥ��������������ǡ���������������������������������������������������������ǡ�������
������������������ǡ������ǡ������������Ǥ

Teachers were great, very helpful, and understanding.

I think the university has an awesome selection of professors and I look forward 
to my next semester.

Schedule of courses

Course materials
and equipment

Usefulness of
what was learned

Teaching 86% 11% 3%

85% 13% 2%

83% 15% 2%

81% 14% 5%

Very good or good

Adequate

Poor or very poor

ABE respondents gave high ra�ngs to various aspects of their courses

Very sa�sfied (49%) Sa�sfied (47%)

Dissa�sfied (3%)Very dissa�sfied (1%)

Most respondents were sa�sfied with the ABE courses they took
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The teachers were absolutely amazing.

The teachers were very helpful and very approachable.

Many said their experience was good and helped them prepare for further study.

Very helpful in setting up the basic foundation to continue with post-secondary 
education.

It was a good learning experience.

It helped prepare for university courses.

The courses got me over my fear of math.

�����������������ǡ�����������Ǧ����������������������������������������������������
������������������� ����������������Ǥ������ ������������������������������������-
�����Ǣ������������������������������������������������������ǡ�������������������ǡ�
and long waiting lists.

Wrong courses. I was led astray and it didn’t help with the GED.

I was very dissatisfied with always being on a waiting list for courses.

The class size was too large, and the skill level of the students in the class were 
too varied.

I felt that when I signed up, the counselling could have been better.

������������������������������������������������������������������������������-
�����ǡ���������������������������������������Ǥ��������������������������������ϐ���-
���������������������ǡ�������������������������������������������������������������
help.

They need more spaces available for students to take the courses. There is also 
a need for a greater variety in the scheduling of the courses.

I think the program needs to be more flexible to meet the challenges faced by 
adult students.

I felt rushed with the pace of the course. There was a lot of material to cover in 
the semester.

Should be more availability of courses at different times of day, especially in 
the evening.

… it goes pretty fast. Maybe slow it down, or offer a pre-introduction course 
before we begin.

The quality was good, but I needed more individual teaching at the time.
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Student finances

����Ǧ��������������������������� ������������������ ����� ������������ ��� ��������
���� �������� ϐ��������� ���� ��������Ǥ� ���� ������� ��������� ���� ����� ��������� �����
���������������������������������������������������ϐ������������������������������
they supported themselves during their studies.

����������ȋͷʹ��������Ȍ������������������������������������������������������������
was a main source of funding. Many others relied on the support of family or friends 
or used personal savings as a main source. Ten percent of respondents said that the 
�������������������������������������������������ȋ������Ȍ����������������������
ϐ����������������Ǥʹ

	�������������������������������������ʹͷ�������������������������������������
������������������������������������������������������������������ǣ�Ͷ͵������������-
����ʹ͵��������Ǥ������������������������������������������������������������������-
����������������ȋ����������������������������������ǡ����������Ǥ�Ǥǡ������������������ǡ�
income assistance, pension) as a main source of funding support for their studies.

ʹ	 �����������������������������������������������������������������������������������������������������
����������������������������ǡ������ǡ���������ǡ������������������ǡ��������������������������������������-
care costs.
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���������������������������������Ȅ������������ʹͷǡ��������������������������������
���������������Ȅ�������������������������������������������������������������Ǥ����
�����������������ǡ�����������ʹͷ�������������������������������������������������
�������������������������Ǥ���������������������������ʹ ͷ����������ǡ���������������-
����������������������������������������������������������������������ϐ����������������Ǥ

Applied for ABESAP Received ABESAP Interupted studies

18%

30%

15%

26%

14%

19%

Under 25 25 & older

Respondents under 25 were the least likely to apply for ABESAP support

Further education

�������������������������ǡ������������ȋͷͺ��������Ȍ����������������������������������
in a program of study or taking courses other than ABE. Of the respondents who were 
���� ��������� ����� ��������ǡ� ������� ���Ǧ������ ȋ͵Ͳ� �������Ȍ� ���� ������ �����������
�������� ������ �������� ���������� �������Ǥ� ��� ���ǡ� ͹ͳ������������ ����������� ���������
pursued some form of further education.

����������ȋͷʹ��������Ȍ��������������������������������������������������������������
������������������������������������ϐ�����ǡ������������������������������������������
���������������Ǥ��������������������������������������������������������Ǣ��������
������������������������������������������������ǡ�������������������������������-
�����������������ϐ������������Ǥ
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Almost all of the respondents who took further education said their ABE studies had 
����������������������������������������������������ǣ�ͻͶ������������������������very 

well or somewhat prepared.

All respondents, including those who had already taken or were taking further stud-
ies, were asked to rate the likelihood that they would enrol in any more courses at a 
�Ǥ�Ǥ��������ǡ����������ǡ����������������������������Ǥ���������������͹ͳ���������������������
very likelyǡ���������������ʹͳ���������������������somewhat likely.

Other

Appren�ceship

Degree

Cer�ficate or diploma 52%

42%

3%

6%

Half of the ABE respondents who took further educa�on
were pursuing a cer�ficate or diploma

Note: Respondents were allowed to choose more than one type of further study;
percentages add to more than 100.  Percentages are based on those who took further studies.

Very well prepared (49%) Somewhat prepared (44%)

Not very prepared (4%)
Not at all prepared (2%)

Most ABE respondents said they were prepared for their further studies

Note: Percentages are based on those who took further studies.
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Employment outcomes

�������������������������ǡ�͹Ͳ��������������������������������������������������������Ǣ�
�������ǡ���������������������������������������Ǥ�����������������������������������ǡ�
��������������������������ͳ͹��������Ǥ͵ 

���������������������������������������������������ơ�����������������������������-
dents who elected to continue their studies rather than look for employment. Of those 
who were not�����������������������������������ǡ�ͺͶ���������������������������������ǡ�
����͸͹����������������������Ǥ

���������������ȋͷ͹��������Ȍ�������������������������������������ǡ���������������ȋͷͶ�
percent) of those respondents worked full-time.

-
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��������������������������ȋͺ͵��������Ȍ������������Ǣ�ͳͷ���������������������ǡ�����
ʹ ������������������������������Ǥ�������������������ơ��������������Ǥ�	���������-
����������������������������ʹ ͷ��������������������������ǡ�������������������������������
�����������������Ȅͳͷ�����������������������������Ǥ������������������������������
���������ʹͷ����ʹͻ����������������������������������������������������������������
�������ǣ�ʹͶ�����������������������������Ǥ

��������������������������������������������������������������������������������-
���������������Ǥ������������������������������ǡ������������������������������������
�������������������������ȋ�������������������������������������������ȌǤ������������

Currently studying Not studying

50%

31%

67%

78%

Employed Employed full-�me

ABE respondents who were studying at the �me of the survey
were less likely to be employed and less likely to work full-�me

Note: Employed full-�me percentages are based on those employed.

Under 25 25 to 29 30 to 29 40 & older

85%

14%

1%

76%

19%

5%

82%

15%

3%

81%

18%

1%

One job Two jobs Three or more

Employed ABE respondents aged 25 to 29 were the most likely
to have more than one job

Note: Percentages are based on those employed.
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��������������������������������̈́ͳ͵���������Ǥͷ  Those who were working full-time 
���������ǣ�̈́ͳͷ���������Ǥ�������������������������������������������������������
�����������������������Ǧ��������������ǡ����̈́ͳͳ�����������������Ǥ

Employed respondents were asked how useful the knowledge and skills they gained 
��������������������������������������������������Ǥ�������������������������������-
spondents had enrolled in their courses to prepare for further education not for em-
��������ǡ���������������������������������������������������������������������������
�����very or somewhat useful. 

Older respondents gave more positive ratings of the usefulness of the knowledge and 
skills gained. The percentage of those who said their courses were very or somewhat 

useful������ʹͲ������������������ǡ������������������ʹͷ�ȋͷʹ��������Ȍ����������ͶͲ�����
������ȋ͹ʹ��������ȌǤ

ͷ	 ����������������������������������Ǥ
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Under 25 25 to 29 30 to 29 40 & older

52%
61% 63%

72%

The percentage of respondents who said the knowledge and skills they gained
in their ABE courses were very or somewhat useful in performing their jobs

increased with age

Note: Percentages above are based on employed respondents.  Age is at the �me of the survey.
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Findings: Former ESL Students
���ʹͲͳͳǡ�ͺͳʹ�������������������������������������ȋ���Ȍ���������������������������
�������������������������������ȋ�����Ȍ�������ǡ������������������������Ͷͺ��������Ǥ�
ȋ�����������������������������������������������������������������������������������
Appendix.)

Description of former ESL students

�������������������������������������������������������������������� ������������
������������������������������������������������������������������������������������
developmental students. Data on gender and age come from administrative records.

Compared with their ABE counterparts, The former ESL students who responded to 
���������������������������ϐ�������������Ǥ��������������������������������������������
����͵Ͷ���������������Ǧ�������ȋ͸͸��������Ȍ������͵Ͳ���������Ǥ�
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��������������������ǡ������������������������������������������������ͷ͸������������
respondents.
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�������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������Ǥ������������������ȋ͹Ͷ�



Page 30

2011 Developmental Student Outcomes Survey Report of Findings

	����������� ���� ����������� �������� �������������ǡ� ���������������� ������������ �����
������ ������������������� ������������� ���������ǣ� �����ͻͶ� ���ͻͺ��������� ����� ������
courses were very helpful, helpful, or somewhat helpful.

Evaluation of education

	����������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������ǣ��������ǡ��������ǡ����������ǡ�������������Ǥ������������-
������������������������������������������very helpful or helpful. They were most likely 
�������������������������������������������������������������������Ǥ�	��������������������ǡ�
������������������ȋʹ����͵��������Ȍ��������������������������������ǯ����������������������
studies.

Very helpful (52%) Helpful (33%)

Somewhat helpful (11%)

Not very helpful (3%)Not at all helpful (0%)

Most respondents said their ESL courses helped them achieve
their main goal for enrolling

To improve
employment situa�on

To prepare for
future study

To use English be�er
in daily life 88% 10%

84% 11%

80% 14% 6%

For each of the main reasons for enrolling, a majority of respondents
said their courses had helped them achieve their goal

Very helpful or helpful

Somewhat helpful

Not very or not at all helpful

2%

4%



Page 31

ESL Findings

Survey respondents were also asked to rate how their courses helped them develop a 
���������������������ǡ�������������������������������������Ǧ���ϐ������Ǥ������ǡ�������������ǡ�
a majority rated their courses very helpful or helpfulǤ�����������������ǡ�����������������
������������������������������������ǡ�����������������������������������������������������
high as those given to the development of English skills.

���������������������������������������������������������������������������ǣ��������-
�������������������� �������ǡ� ���� ����������������� �������������ǡ� ���� ������������
courses, and the teaching. The majority of respondents gave ratings of very good or 
good�������������Ǣ��������������ǡ������������������������������������������������������
�������Ȅͺͻ���������������������very good or good.

Speaking skills

Listening skills

Reading skills

Wri�ng skills 87% 9%

80% 14%

76% 14% 10%

72% 17% 10%

6%

Most respondents said their courses helped them develop their English skills

Note: The percentages above exclude those who said the skill was not applicable.

Very helpful or helpful

Somewhat helpful

Not very or not at all helpful

4%

Solve problems

Think cri�cally

Learn on your own

Work effec�vely
with others

Feel self−confident 80% 14% �"�$� ��
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	������������������������������������������������������������������������������������
����� ����Ȅͻͷ��������� ����� ����������very satisfied or satisfied. This compares fa-
�����������������������������������������������������������������������ʹͲͳͲ�������
������ǡ�������ͻͶ�������������������������ery satisfied or satisfied.

After providing a rating of their satisfaction level, respondents were asked if they had 
��������������������������������������������������������������������Ǥ�����������ȋͷ͵�
percent) of ESL respondents made a comment. Well over one-third of the comments 
����������������������ǡ���������������������������������������������������������������
and teaching methods were good.

The teachers were very helpful.

The courses helped me get a better job.

The teaching methods were helpful for newly immigrated students.

They really helped with my understanding of English grammar.

Course materials
and equipment

Schedule of courses

Teaching

Usefulness of what
was learned 89% 10% 1%

88% 9% 2%

83% 12% 6%

82% 13% 4%

Very good or good

Adequate

Poor or very poor

ESL respondents gave high ra�ngs to various aspects of their courses

Very sa�sfied (35%) Sa�sfied (61%)

Dissa�sfied (3%)

Very dissa�sfied (1%)

Most respondents were sa�sfied with the ESL courses they took
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I was very satisfied because I had very good teachers…. The course was very 
useful to me and it was a very good experience.

These classes helped me to have self-confidence in order to go into society and 
find a job, and even go to university.

The courses were very helpful with my work, and everything I learned was very 
necessary for communicating on the job.

The ESL course was very helpful for entry into further studies.

While more than one-third of the comments were positive, fewer than one-third were 
��������Ǥ�������������������������������������������������������������������ǡ�����
more general comments showed frustration with the marking standards or adminis-
�������������������������ϐ�������������������������������������������������Ǥ

I feel uncomfortable speaking English and ESL [was] not very helpful.

I think the marking standards frustrated me … I never knew why I failed.

The courses seemed like they were too easy at higher levels ….
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	������ ����������������������������� ��� ����������������� ��� �������� ϐ��������� �����-
����������������������������������������������������������������ȋ������Ȍ��ơ�����
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��������������������������ȋͺͺ��������Ȍ������������Ǥ��������ͳʹ������������������-
�������������������������������ǡ����������������������������ȋ����������������������
����������������������ȌǤ����������������������������������������������������������
������������������Ǥ

��������������������������������������������������������������������������������-
���������������Ǥ������������������������������ǡ������������������������������������
�������������������������ȋ�������������������������������������������ȌǤ������������
����������������������������̈́ͳ͵���������Ǥͻ  Those who were working full-time made 
�������������ǣ�̈́ͳͶ���������Ǥ�������������������������������������������������������
�����������������������Ǧ��������������ǣ�̈́ͳͲ���������Ǥ

ͻ	 ����������������������������������Ǥ

Currently studying Not studying

40% 37%

62%

74%

Employed Employed full-�me

ESL respondents who were studying at the �me of the survey
were less likely to be employed and less likely to work full-�me

Note: Employed full-�me percentages are based on those employed.

Currently studying Not studying

$10

$14

$11

$14

Working part-�me Working full-�me

Note: Amounts shown are median hourly wages.

Employed ESL respondents who worked full-�me earned more per hour
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���������������������������������������������������������������������������������-
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����������������������������ǡ�����������������������������������������������������������
������������������������ǡ������������������������������������������ǡ����������Ǧ���ϐ�����ǡ�
���� ������ ��������Ǥ� ����� ����� ����� ����� �������� ��� ����� �������� �������� ��� ������
�������ǡ������������������������������������������������������������������������������Ǥ�
Almost all respondents said they were very satisfied or satisfied with their courses.

����������������������������������������������������������������������ǡ�������������
�������������������������������������������������������Ȅ�������������������-
��������� ��� ��������� ��������������� ����������������� ��������� ���� �������� �����Ǥ�
����� ������������ ���� ��������� ��������� ������ ����� ����� �����ǡ� ������ ������ �����ǡ�
���� ��ϐ�������� ���������ǡ������� ������� ������� ������ ��������� ����� ������������ ����
�����������ǣ��������������������������������ȋ�Ǥ�Ǥǡ���������������������������������Ȍǡ�
����������������������������ǡ�������������ϐ������������������������������Ǥ�����������
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Former ESL Students

���� ������� ���� ��������� ���� ���������� ��� ���� ������ ������� ����� �����ϐ��������
���������������������������������ǡ����������������������͵Ͷ��������������������������Ǥ�
Over two-thirds were female and almost half were parents during their studies. Virtu-
�������������������������������������������������Ǣ���������������������������������
�������ǡ������Ǧ���������������������������������Ǥ

The majority of the ESL respondents who were from outside Canada had post-second-
���������������Ǥ������������������������������������������ǡ��������������������������������
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Appendix: Survey methodology
Cohort 

����������������������ʹͲͳͳ��������������������ǡ�����������������������������������-
tion criteria.

�������������������������������������ǣ�
���������������������������������������
����ͳǡ�ʹͲͲͻ�����
����͵Ͳǡ�ʹͲͳͲǤ�ȋ���������ͳǤ	
������ϐ����������������������������������������������������������������������������ǤȌ
�������������������������������������ȋ������������Ȍ�������������������������ȋ��-ʹǤ	
������
����ͳǡ�ʹͲͲ͹�����
����͵Ͳǡ�ʹͲͳͲȌǤ
����������������������������Ǧ�����ȗ��������������������
����ͳǡ�ʹͲͲͻ�����
����͵Ǥ	
͵Ͳǡ�ʹͲͳͲǤ
�����������������������������
����ͳǡ�ʹͲͳͲ�����������������������ȋ��������������4.	
���Ǧ�������������������������������������������������Ȍ

�������������������������������������ǣ�
���������������������������������������
����ͳǡ�ʹͲͲͻ�����
����͵Ͳǡ�ʹͲͳͲǤ�ȋ���������ͳǤ	
������ϐ����������������������������������������������������������������������������ǤȌ
�����������������������������������ȋ������������Ȍ�������������������������ȋ��������ʹǤ	

����ͳǡ�ʹͲͲ͹�����
����͵Ͳǡ�ʹͲͳͲȌǤ
������������� ���������������Ǧ�����ȗ��������������������
����ͳǡ�ʹͲͲͻ�����
����͵Ǥ	
͵Ͳǡ�ʹͲͳͲǤ
�����������������������������
����ͳǡ�ʹͲͳͲ�����������������������ȋ��������������4.	
���Ǧ�������������������������������������������������Ȍ

ȗ	��� ���� ��������� ��� ����� ������ǡ� ������� Ǯ�����Ǧ�����ǯ� ��������� ���� ��ϐ����� ��� ���-
����ǣ

����������������Ȁ�������������������������������������������ȋ�������������������Ȉ	
���������ͳͲȌ����������Ǥ
�����������������������ȋ����������������������������͸���������������������������-Ȉ	
�����������ͷȌ����������Ǥ

Data Collection

����ʹ Ͳͳͳ��������������������������������ȋ�����Ȍ������������������������������Ǧ
����ǣ������������������Ǥ�	�������������������������������������������������������
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Response rates by institution

��������ǡ�ͷǡͷ͸ͳ�������������������������������ȋ͵ǡͺͺͷ���������ͳǡ͸͹͸����Ȍ���������-



Page 48

2011 Developmental Student Outcomes Survey Report of Findings

2011 
Cohort  

Respond-
ents  

Response 
Rate  

Telephone 
Rate  

Web 
Rate  

BC Ins�tute of Technology  ABE  100  56 56.0%  47.0%  9.0%  
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Reporting

�������������������������������������������������������������������������������������
����������� ����������Ǥ� ������ ��� ������ ����� ȋ���� ���������� ��� ���� ������� ��������-
�����Ȍǡ����������������������������������������������������������������Ǥ�����������-
�������������������������������������������Ǧ����������������������������������������
�����������������������������ʹͲͳͳǤ��������������������������������������������������
�������������������������������������������������Ǥ

����������������������������������������ȄͶͷ�������������������������������������-
���Ȅ�����������������������������������������������������������������������������Ǥ�
�������������������������������������������������������������������Ǥ

��������� ��������������������������� ������������������������������� ��������������-
spondents with understanding, the survey interviews were conducted in English. The 
������������������������������������������������������������������������������������-
�����ǡ����������ǡ��������������������������������������������������������Ǥ

���������������������������������������������ǡ����������ǡ������������������������Ǣ����
��������ǡ����������������������������������������� ���������������ơ����������������
�������������������������������ϐ�����Ǥ����������������������ϐ��������������������������������
���������������������������������������Ǥ

	���������������������������������������ǡ������������������������������������ǡ�������ǡ�
���� ������� ����� ����� �������Ǣ� ��� �� ������ǡ� ������� ���� ���� ������� ���� ��� ͳͲͲǤ� 	���
���������������������������ǡ��������ơ����������������������������������������������
����������������������������������������������ǡ�������������������������������������
to three decimal places.

����������������������ǡ� ���������������� ������������ �������������� �������������
�������������������������Ȅ���������������������������������������don’t know were 

http://outcomes.bcstats.gov.bc.ca/DEVSO/DEVSOQuestionnaire.aspx


http://outcomes.bcstats.gov.bc.ca/DEVSO/DEVSOHome.aspx



